
.

Teorema di Format foerir
.
in Xo

-
vo pro di wax /min locale

=> f'(xo)=co

-

Dim

e deriv : in te alle of I continua in Xo -

Teorema
-

Criceversa non è veroDIM

Tearma dilagrange (o della media
-

f contine [o , b] derivabile in (0
,b)

=> 7 12 acLb tes che f'() = ff(a)-
NO DIM b -a
-



RITERIODi MONOTONIA

f : (e , b) - IR DERIVABILE Ce quindi Continua)

f : (a,b) -IR
-

in tutte i punte xe(a ,b) .

f(x)=0(x(a
,
b) & MONOTONA

CRESCENTE in

Ce ,b)

a[x,Xzb

= A(x) = f(xz)

(Equivalent
& MONOTONA DECRESC① f'(x)0 X +(a b) XXb
f(xi) = f(xz)



② f(x) > 0 Axelab D & è MONOTONA

Strett . CRESCENE

(viceversa Non è Vero
X,<X2 =f(x) < f(xz)
-

( & (x) = X3 e Strettam .
Crescente ma (

f'(x) =3x2 Non e Sempre o f(d= o

& &'(x)0 x =
& è MONOTONA

strett .
DECRESC.

X,2x2 = f(xkf(x))



Dimostr. (dimostro 1 e 2)

⑧ Assumo che f lia monotona Crescente

f(x) zX(xz)Sex,>X2
e mostro che f'(x) 10 X + (0

,
b)

fisco x + (e, b) f'(x) = lim f(x)
- f(x)

perché
h
+0 2

linite esistel
= live⑰f(x)=0
heot so=

ho X+h - X
Le Crescente

f(x+h)zf(x)



& Assumo de f'(x) =0 Xe(a
, b)

(f'(x) >0 f Xt(e ,b)

e devo mostrare che se acX , LXzLb

allora f(x) = f(x2) #b(f(x) < f(xz)

CONSIDERO INTERVALO CHIUSO [X
,,
X2] [ (a , b)

& e continua in [x ,X2] e derivabile in (x,X2)

applica teorema di Lagrange in [X,2]
↓
FCt(X

,Xz) = (0 ,b) f(x)
= f() 20

X2 - XI
> O



f(X21 - f(x)
= f

I
()20O-⑫ 70

+ xz- x ,
20
-

⑫X a ↓
,
ved

=> f(xz) - f(x) =0 = f(xz) =f(x)
(f(xz) - f(x)(0) = f(xz)f(x)



Per studiare andamento di una funzire
studio segua derivato

F
derivate -

↓

↓
fa I
Frescente

se Xoed o vo e aggiunto al dominio Min.)
Xo è plo di MAX LOCALE



&Corollario
-

-

↑
I
eLe tedeidie

Ex,

I allora f è costante f(x)= k per ogni
Xt(e,b)

e anche il viceversa è vero (k1=0)

im f'Ex=0 kxE(a ,b) f(x20 ef0
XX+(a

,b)
per il criterio

di monotonia

E siacrescente che decrescente

=> f costoute
-



E f(x) = auctyx + ochy (*)

D : IR10y = (x+ 0y = ( 0 ,0)v(0 , +a)

f disponi f(-x) = actg(x) +octy(-) =
=- onctgX-oucty * = - f(x)

X0 auty >0 ouctg 120 =( f(x) > 0

X(0 f(x)o

line
t· toucty boucty +ol =X- 0 L
antg0 = 0



live ⑳x+ actgQ = "agtd" = -I
X d d

- s

2

aufg0 = 0
l'is

X=0 è singolarità di Salto. Xext 7=

hnyf=
ein +ot()=I*- Y=

o AS
.

ORIZZ a too

line attagD = -I y = -The
X+ - 0 f No 2

AS . Ora ->

ontg[so) = -#e on tg0 =0



f(x) = acgx + y()

f(x) =1 + 1~. (*) =

1+ x 2 1 + (t)
-

Couctgx) = 1
e + x ()) = (x -y) = - 1 . x

-2

u

(X4)) = ay*
- 1

2= - 1



ff(x) = 1 + m . ( -b) =
1 + x2 1 + (1)

=x-1 +* =
X2

-
f(x)=0 XXED(fX=0) Vyt(

-0 ,
0

↓ xf (0 ,tol



f e costante In (0
, +o) = auctoxtact=

f e costante in (-0 ,
0 Ext(0

,+a)

auctgx + onetg1 =-I

-

if
↓ XE(-0

, 0) .
2

-

-



E f(x) = (x
2 1) + lg)(x- 1))

domini simm, Seguo,
Cimiti, asintati[

&

pro di
derivata, intervi monotona max/min locale e glob.

(-1(0 = X+1-
D = (- 0 , 2) u(1 ,

+0) no Simmetrie

SEGNO (() 20
20-> X11 , X-
lg(x-1120 = 191

H
Ix-1121



(x-11 1 -
X -171 -> XI2
-

Loppone
J

X-14 -1 X10

-
x2170

eg(x - 1110

f(x)20 X1 - 1
,
01X11

/
Xz2

↑

f)( 1) =0 = f(2) = f(0) escendo per che 1* D



↑ I

-"II
/



live 1)
7
NON Ho AS

.

Xetoo ORIZZ

to lg +a= tr

live (1) leg(1) = +r
Xe- d

to egta =legta = tra
( - 0)2 - 1 =to

1-y= 1-0=1
anco asintoti obliqui ↑

lim log(x
- 11

=
live lg(x-il

X+ to X-Do *-
-

-

= +a

&Ho As. obliqui -D



ein fin
Xe1

d
↓
O [xlgx=-O -

eg(ot) = - w ↓-

X-8 xlg(x)= 0

(x- 1) log(x - 2)
Lein

-live
Wi y= X-1

X +1
A X+ 1

I y- 0
= live (y +2) y(g(y) = 0 x = yt-
y= 0 mu LA AGGIUNGO

X= 1 e SINGOLARita' Eliminabile - a D
ff(1) =0



Dominio estes e IR (f() = 0

Icontinua -

f(x=Le
S


